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富津市教育委員会定例会 会議録 

 

１ 会議の名称 令和５年度第５回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和５年８月 17 日（木） 

午後２時 00 分から午後２時 58 分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401 会議室 

４ 審議等事項 

〇付議議案 

議案第１号 令和５年度富津市一般会計補正予算（第５号）案

のうち教育に関する事務に係る部分について 

議案第２号 工事請負契約の締結について 

議案第３号 工事請負契約の締結について 

議案第４号 工事請負契約の締結について 

議案第５号 工事請負契約の締結について 

議案第６号 富津市スポーツ推進委員の委嘱について 

〇報告事項 

報告第１号 令和５年度富津市子どもの成長応援臨時給付金支

給事業実施要綱を制定する告示について 

報告第２号 市長の権限に属する事務の補助執行に関する規程

の一部を改正する訓令について 

報告第３号 専決事項の報告について（後援申請） 

５ 出席者名 

岡根教育長、藤平教育長職務代理者、坂部委員、池田委員、嶋

野委員、平野教育部長、細谷参事兼学校教育課長、中山教育総

務課長、大畑学校教育課主幹、三浦教育センター所長、宮﨑学

校教育課主幹、樋口生涯学習課長、茂木富津公民館係長、鶴岡

教育総務課庶務係長、刈込教育総務課主事 

６ 公開又は非公開の

別 
  公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由)  情報公開条例第 23 条第１項第３号 

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内

容） 

別紙のとおり 
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令和５年度第５回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 

岡根教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

嶋野委員 

岡根教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７月は、120 年間の観測データを取り始めて以来、月の平均気温が最

高の値を記録したと、新聞報道がありました。年々地球温暖化について

は、論じられていますが、改善に向かっているという情報は入って来て

いません。 

また、台風７号の影響により、多大な被害が報じられています。進路

が関西方面にそれたため、本市への影響は少なかったと思います。災害

は忘れたころにやってくると言います。備えは万全にしておくことを肝

に命じて生活することが大切だと思います。そのような中でも、子供た

ちは元気に過ごしていると思います。 

夏休みの部活動も支部総体が終了し、県大会等上位の大会に進む部活

動もありますが、多くの部活動は、１、２年生にバトンが受け継がれて

いるものと思います。そんな中で、部員数が少なく、団体スポーツが組

めない部活動も見られますので、今後の地域移行については、そういっ

た団体スポーツについて、優先的に検討する内容であると考えていま

す。 

本日の会議は、議案６件、報告３件です。 

それでは会議を開催します。忌憚のない御意見をお願いします。 

本日の議事録署名委員の指名ですが、嶋野委員にお願いします。 

 はい。 

 最初に、教育長報告を申し上げます。 

１ページをお開きください。 

1 の富津市ろうあ協会創立 60 周年記念大会ですが、７月 29 日に富津

公民館で開催され、富津市長、市議会議長とともに参加しました。60

年にわたる聴覚障害者の皆さんの御苦労や協会の役員の皆さんの御尽

力に対し、大変感動しました。 

大会スローガンでは、①地域の人達に手話言語と障害者への理解を広

めよう。②緊急事態における聴覚障害への情報支援体制を確立させよ

う。を掲げており、共感するとともに、ともに取り組む重要性を強く感

じました。 

手話言語については、自分自身、覚えて少しでも会話ができるように
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中山課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

なることが求められるのではないか。学校教育の中でも多くの児童生徒

が興味関心を持ち、取り組んでいくことができればと思いました。 

また、緊急事態の対応についても、千葉聾学校における避難訓練を思

い出しました。聴覚障害者への情報伝達の方法については、周りの人た

ちの協力体制が極めて大切であると痛感しました。 

この大会を通じて、障害のあるなしにかかわらず、人として尊重し合

い、協力し合って社会を形成していくことがとても大切なことであると

学びました。 

次に２の一般会計決算審査・健全化判断比率等審査意見書提出です

が、令和４年度の決算について監査委員からの意見書が市長に提出され

ました。委員からは一般会計、国民健康保険事業特別会計、後期高齢者

医療特別会計等いずれも関係法令に適合し、かつ正確であることを認め

るとのことでした。 

また、決算に基づく富津市健全化判断比率審査についても特に指摘す

る事項はないとのことでした。諸物価高騰により、資材や人件費の高騰

が事業計画を圧迫していますが、今年度も適切な予算執行を行い、健全

な財政運営に努めて参りたいと思います。 

以上で教育長報告を終わります。 

何か、御質問・御意見がございますか。 

無いようですので、各課報告をお願いします。 

始めに教育総務課、お願いします。 

はい。教育総務課から報告いたします。 

２ページをお開きください。 

８月２日、第８回の青堀小学校改築基本構想及び基本計画検討委員会

会議を市役所内会議室において開催し、改築事業の概算事業費及び市の

中期収支見込みについて説明し、校舎を先行して改築し、将来に体育

館・プールを改築する市の考えへの御理解お願いいたしました。委員か

らは「財政状況は分かるが、子供たちのために体育館は一緒に作ってほ

しい。」といった意見が出されましたが、重ねて市全体の事業費増嵩に

より困難なことをお話いたしました。御理解を得られるよう、今後も説

明を重ね、今年度基本構想基本計画を予定どおり策定する考えでおりま

す。 
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教育総務課からの報告は、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて学校教育課、お願いします。 

はい。学校教育課から報告いたします。 

７月28日、本年度第１回の学校給食運営委員会を開催しました。委員

の任期が２年であり、人事異動や役員改選のため、６名の委員に辞令を

交付いたしました。 

その後、給食費の滞納状況や放射性物質検査の報告、学校給食費の公

会計化、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金の活用につ

いて、新共同調理場建設事業の進捗状況についてを議題として協議を行

いました。 

８月７日、301会議室におきまして、校長会と市長との教育懇談会が

行われました。校長会からは代表者４名が参加し、教育委員会は教育長、

部長、課長が対応いたしました。 

要望の内容は先日、行われました市教育委員会との懇談会と同様の、

校舎やグラウンド等の補修及びメンテナンス、特別教室及び給食配膳室

の冷暖房設備の全学校導入、市雇用の指導補助教員の増員、勤務時間増

の３点について話し合いを行いました。 

学校教育課の各課報告は、以上です。 

はい。ありがとうございました。 

続いて教育センター、お願いします。 

はい。教育センターから報告いたします。 

７月26日から８月４日まで、教職員対象に夏季研修講座を開催しまし

た。先月も報告いたしましたが、初日の７月26日、特別活動には34名、

道徳には35名の参加がありました。その後の講座について、御報告させ

ていただきます。 

27日、読書の推進には26名、体育には14名、28日、外国語活動・外国

語には11名、算数・数学には12名、31日、ＩＣＴ教育には40名、特別支

援教育には28名、８月１日、教育相談には12名、国語には20名、２日、

生徒指導には20名、富津市を学ぶ市内巡り南部コースには20名、４日、

富津市を学ぶ市内巡り北部コースには14名の参加がありました。 

今年度は、学校教育課長をはじめ、主幹、指導主事、私も専門性を生
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かし、ひと講座ずつ担当いたしました。また、その他の講師の先生方は、

元天羽小学校長、現在は、植草学園大学教授の横田経一郎先生を初め、

君津特別支援学校長佐々木操様、南房総教育事務所指導主事の皆様等の

９名とこどもと本を結ぶ会やベネッセなどの団体の方にもお願いしま

した。 

講師の先生方には、「児童生徒の確かな学力と体力向上、技能の習得、

人間力、人間関係づくり等、生きる力につながる授業づくりや個に応じ

た指導、生徒指導の在り方、進め方等について」教職員に講演いただき

たいとお願いをしました。さらには、教職員の困り感や不安、追求した

いことに寄り添い御指導・御助言をいただきたいということもお願いし

ました。 

すべての講師の方が、受講者と対話しながら、９月からすぐに実践で

きるようにと具体的な御指導をしてくださり、さらには、しっかり自分

のものにできるようにと授業の実際ということで演習等も行ってくだ

さいました。 

受講者は、「９月からの教育活動にすぐに生かしたい。」「早くやって

みたい。」「やるべきことが明確になった。」等の感想を述べていました。 

また、「富津市学校教育の指針」にも掲げている、富津市の環境や風

土を生かした学習の推進に伴い、生涯学習バスを利用して、市内巡り北

部・南部の２コースを企画し、各所を見学しました。 

北部は、新富工場地域・日本製鉄技術開発本部、富津公園の史跡、埋

立記念館の見学を行いました。南部は、竹岡燈籠坂大師、小泉酒造、東

京湾観音、弁天山古墳・石室の見学を行いました。各見学場所を管理さ

れている方と生涯学習課主任主事の金木さんに各名所の説明をしてい

ただきました。 

バスの中では、本市の教科指導員である大貫小学校の中野先生に富津

市の環境や風土を生かした学習をどう仕組むか御教授いただき、受講者

と意見交換を行いました。夏季研修講座は、全13講座で286名の参加が

ありました。大変充実した研修ができ、教職員の力量アップ、モチベー

ションを高め元気にできたことが何よりもの成果だと思っております。 

続いて、８月１日から４日までの４日間、小中学生を対象に東大むら

塾・夏季学習会を開催しました。１日と２日は、旧レストラン四季と市
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岡根教育長 

 

茂木係長 

 

 

 

 

役所５階の和室で行い、参加者は２日間で182名でした。３日と４日は、

天羽中学校で行い、２日間の参加者は145名でした。４日間の合計は327

名でした。 

連日、東大生が７名ずついらして、子供たちに勉強を教えてくれまし

た。また、新たな試みとして、ワークショップを毎日１時間程行いまし

た。内容は、東大生の勉強の仕方・学力の付け方についての紹介、東大

生の出身地の紹介、協力して行う協働ゲーム等でした。子供たちにとっ

て学ぶ楽しさを味わい、苦手な内容にも根気よく挑戦した、大変貴重な

４日間だったと思います。 

最後に７日、読書支援員会議を502会議室で行い、６月から配置が始

まった活動状況報告と今後の取り組みについて、３名の読書支援員と担

当で協議を行いました。 

教育センターの報告は、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて生涯学習課、お願いします。 

はい。生涯学習課から報告いたします。 

７月31日、第１回文化財審議会が、504会議室にて行われました。令

和４年度事業報告及び令和５年度事業計画(案)などについて審議が行

われ、承認されました。 

８月８日、第３回スポーツ推進委員会議が、502、503会議室で行われ

ました。10月29日実施予定の君津地区スポーツ・レクリエーション祭や

11月23日実施予定の市民ハイキングの内容について協議が行われまし

た。今年度の市民ハイキングのコースは、旧佐貫中学校に集合し、佐貫

城址周辺約３㎞のコースで実施することとなりました。 

生涯学習課の報告は、以上です。 

はい。ありがとうございました。 

最後に公民館、お願いします。 

はい。公民館から報告いたします。 

７月30日、日曜日に令和６年富津市二十歳の集い第１回実行委員会を 

富津公民館で実施いたしました。10名で構成されました実行委員全員へ

高橋市長から委嘱状の交付を行いました。なお、実行委員長には富津中

学校出身の平野智輝さん、副委員長は佐貫中学校出身の荒井脩杜さんに



７ 

 

 

 

岡根教育長 

 

 

藤平教育長職

務代理者 

 

 

 

 

 

 

 

 

岡根教育長 

 

 

池田委員 

 

 

 

岡根教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

決まりました。今後は実行委員会を毎月開催し、令和６年１月７日、日

曜日の式典に向けて、準備を進めてまいります。 

公民館からは、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。 

はい。藤平教育長職務代理者。 

はい。教育センターの夏季研修講座についてですが、改正教育公務員

特例法が４月から施行され、今までの研修と変わってきました。新たな

教師の学びの姿が求められるようになりました。そうした中で夏季研修

講座が大変豊富な内容で、たくさんの学びを得られた充実した研修であ

ったことは素晴らしいと思います。今後の教育活動に各学校でどう活か

せるのか、学校の実践の場で具体的な成果がどうでるのか。すぐにでは

ないですが期待できることだと思います。  

また、東大むら塾を市役所、天羽中学校の２箇所で初めて開催したと

思います。地域によって教育の格差があってはいけないと思います。た

くさんの子供たちが学べた新しい企画は大変良かったと思います。 

はい。ありがとうございます。 

ほかにございますか。 

はい。池田委員。 

はい。藤平教育長職務代理者と同じですが、夏季研修講座がとても充

実した研修だったと思います。なかでもＩＣＴ研修に一番多い40名が参

加されました。日頃の学校間での情報の共有化が必要であると思いま

す。これからも実践の共有化に御配慮をいただきたいと思います。 

ありがとうございます。 

ほかにございますか。 

無いようですので、次に付議議案に入ります。 

議案第１号令和５年度富津市一般会計補正予算（第５号）案のうち

教育に関する事務に係る部分についてから議案第５号工事請負契約の

締結については、富津市教育委員会会議規則第13条第１項第５号、会

議を公開することにより教育行政の公正又は円滑な運営に著しい支障

を生ずるおそれのある事項に関する案件ですので、非公開とすべきと

考えますがいかがでしょうか。 
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非公開とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

挙手全員ですので、議案第１号から議案第５号の審議は非公開で行う

ことに決まりました。 

なお、この議案は、教育委員会全体に関わるものですので、退席すべ

き職員の指定はありません。 

それでは、議案第１号令和５年度富津市一般会計補正予算（第５号）

案のうち教育に関する事務に係る部分について、説明をお願いします。 

はい。それでは、議案第１号について、説明いたします。 

３ページをお開き下さい。 

この議案は、令和５年９月市議会定例会に提出する９月補正予算案

のうち教育に関する事務に係る部分について、富津市教育委員会行政

組織規則第５条第３号の規定により、意見を求めるものであります。 

４ページ、歳入の総括表を御覧ください。 

17款 県支出金、２項 県補助金、７目 教育費県補助金、５節 小学

校費補助金の心のバリアフリー教育推進事業補助金は歳出の学力向上

推進事業の財源として７万円を増額し、19款 寄附金、１項 寄附金、

８目 教育費寄附金、１節 小学校寄附金の244万９千円及び３節 社会

教育費寄附金の図書整備費寄附金の60万円は、指定寄附がありました

ので、それぞれの使途に応じて補正するものです。 

23款 市債、１項 市債、７目 教育債、１節の社会教育債の公民館整

備事業債910万円は富津公民館の空調設備設置工事事業の財源とする

ため、また４節の中学校債の学校教育施設整備事業債370万円は天羽中

学校の施設整備事業の財源とするため、それぞれ借り入れようとする

ものです。 

５ページから８ページには、課別の歳入の補正内容を記載しており

ます。 

次に歳出について御説明いたしますので、９ページをお開きくださ

い。 

10款 教育費、２項 小学校費、１目 学校管理費、総務管理運営費１

の補正は、使途指定のあった寄附金を財源に青堀小学校外壁等の補修

を行うため修繕料243万４千円を増額し、同じく小学校費の２目 教育

振興費、富津小学校教育振興費の教材備品は、こちらも使途指定のあ
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った寄附金を財源に教材備品を購入するため５万円を増額、同じ教育

振興費の学力向上推進事業は県の心のバリアフリー教育推進事業補助

金の交付を受け、天羽小学校においてパラスポーツアスリートの講演

及びパラスポーツの体験会を実施するための経費として、講師謝礼３

万円、消耗品費１万８千円、教材備品の購入費２万５千円を補正する

ものです。 

次に、３項 中学校費、１目 学校管理費の中学校施設整備事業の補

正は、天羽中学校の敷地内駐車場のうち、市道湊富士見台線に接する

部分について、道路整備に合わせ舗装等を行う経費として、工事請負

費502万７千円を増額し、同じく中学校費の２目 教育振興費の教育振

興総務関係費１の補正は、ふるさと納税の枠組みを利用した楽器調達

に必要な手数料を24万９千円増額するものです。 

次に、４項 社会教育費、３目 公民館費の富津公民館管理運営費の

補正は、富津公民館の個別エアコンのうち、多目的室は機器交換、２

階会議室には新たな設置に要する経費、工事請負費1,019万５千円を増

額するものです。 

同じ社会教育費、５目 図書館費、図書整備基金費の補正は、使途指

定のあった寄附金を市立図書館の図書整備に役立てる目的で図書整備

基金に積み立てるため60万円を増額補正するものです。 

次に、５項 保健体育費、２目 給食管理費の会計年度任用職員人件

費の補正は、学校給食の事務補助として１人雇用するための経費です。 

10ページから13ページには、課別の歳出の補正内容を記載しており

ます。 

14ページをお開きください。 

第３表 地方債補正の表です。公民館整備事業及び学校教育施設整

備事業のための起債を、それぞれ事業費の増額に伴い、起債限度額を

表のとおり補正しようとするものです。 

以上で議案第１号についての説明を終わります。 

御審議の程、よろしくお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第１号について、御質問・御意見等はございますか。 

 はい。藤平教育長職務代理者。 
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 はい。６ページの心のバリアフリー教育推進事業についてですが、千

葉県で進めている事業だと思います。特別支援教育、障がい者理解、高

齢者理解で実施するのでしょうか。それとも一般的な広い意味での心の

バリアフリー教育としての実施でしょうか。具体的に教えてください。 

はい。補助金の内容について説明をお願いします。 

 はい。お話しくださいました、後者の広い意味での心のバリアフリー

授業で実施していきます。県の推進する事業の一つです。パラアスリー

トの講師による教育プログラムを活用する「あすチャレ」があります。

パラスポーツを通じて一人一人の違いを認め、誰でもが活躍できるダイ

バーシティ、インクルージョンの社会を実現することを目的とする教育

プログラムです。パラアスリート講師が伝えるリアルな言葉から、子供

たちは良い社会を作りだすヒントをもらって、明日の社会を築いていく

ことを目的としています。 

この活動の詳細ですが、障がいを持っている人たちや特別支援教育だ

けではなく、学校全体としてプログラムを活用していきます。まず、二

つの授業が仕組まれています。 

一つ目は、体験型授業としてパラアスリート講師によるデモストレー

ション、パラスポーツ体験、講話から構成される体験型プログラムです。 

もう一つは、ワークショップ型授業で、パラアスリート講師を中心に

レクチャーやワークショップを通じて違いを認識し、共生社会の考え方

を自然に学べるプログラムを仕組んでいます。 

これから天羽小学校で、詳細を決めていくことになります。 

 対象は、天羽小学校です。 

はい。分かりました。 

 

 ほかにございますか。 

 はい。坂部委員。 

 はい。９ページの青堀小学校軒下等塗装修繕や天羽中学校駐車場舗装

工事は、どうしても必要な工事でしょうか。 

 はい。お願いします。 

 はい。青堀小学校は以前に御報告いたしましたが、老朽化によりモル

タルが剥がれ落下していますので、このままにしておくと広がってしま
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いますので保護のための塗装を実施いたします。 

天羽中学校駐車場は、現在一部が砕石敷きになっておりますが、もと

もと市道の整備に合わせて実施することになっていましたので、今回市

道の整備により駐車場舗装工事を実施いたします。 

 ここまで市道の整備をするということですね。 

 はい。 

 はい。ほかにございますか。 

 はい。池田委員 

 ９ページの教育振興総務関係費１の役務費の楽器寄附ふるさと納税

手数料24万９千円についてですが、楽器の寄附を募るということです

ね。楽器の寄附がなぜ必要なのか。また、どのような楽器が不足してい

るのでしょうか。 

 はい。お願いします。 

 はい。中学校の楽器の老朽化が激しく使えない物、修理が必要な物が

多く、購入すると高価であり、整備が進んでいない状況でしたが、今回

ふるさと納税の仕組みを活用することとしました。 

 はい。分かりました。 

 ほかにございますか。 

 無いようですので、議案第１号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第１号は、承認されました。 

次に、議案第２号から議案第５号の富津市学校給食共同調理場建設

関連の工事請負契約の締結については一括して、説明をお願いします。 

それでは、議案第２号から議案第５号につきましては、一括で御説

明いたします。 

15ページをお開きください。 

本議案は、富津市学校給食共同調理場建設工事に係る工事請負契約

の締結について、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得または処

分に関する条例第２条の規定により議会の議決に付すため、富津市教

育委員会行政組織規則第５条第３号の規定により、意見を求めるもの

であります。 

16ページをお開きください。 
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市が、議会の議決に付す議案であります。１ 契約名 富津市学校

給食共同調理場建設工事、２ 契約の方法 制限付き一般競争入札、

３ 契約金額 874,500,000円、４ 契約の相手方 富津市西大和田

1285番地、株式会社小島建設 代表取締役 小嶌 良三 

17ページを御覧ください。 

議案資料の、富津市学校給食共同調理場建設工事概要であります。

１ 工事名 富津市学校給食共同調理場建設工事、２ 工事場所 富

津市下飯野2509番１ほか、３ 工期 議会の議決日の翌日から令和６

年12月16日まで、４ 工事概要 老朽化した大貫共同調理場、天羽共

同調理場及び青堀小学校調理場を新たに建設する富津市学校給食共同

調理場に集約するための工事、（工事内容）（１）調理場 鉄骨造平屋

建 1,682.09㎡、（２）除害施設 鉄骨造平屋建 20.16㎡、（３）以上

の建設に関わる建築及び外構工事 一式です。 

続きまして、議案第３号から第５号について、内容が重複していな

い部分のみ、御説明させていただきます。 

それでは、議案第３号について、御説明いたします。 

18ページをお開きください。 

工事請負契約の締結については、提案理由の富津市学校給食共同調

理場建設電気設備工事名以外は、議案第２号と同じため説明を省かせ

ていただきます。 

19ページを御覧ください。 

市が、議会の議決に付す議案であります。１ 契約名 富津市学校

給食共同調理場建設電気設備工事、２ 契約の方法 制限付き一般競

争入札、３ 契約金額 323,950,000円、４ 契約の相手方 富津市大

堀二丁目19番地１ 東亜電設工業株式会社 代表取締役 神崎 政美 

20ページをお開きください。 

議案資料の、富津市学校給食共同調理場建設電気設備工事概要であ

ります。１ 工事名 富津市学校給食共同調理場建設電気設備工事、

２から４は議案第２号と同じため説明を省かせていただきます。（工事

内容）（１）調理場 鉄骨造平屋建 1,682.09㎡、（２）除害施設 鉄

骨造平屋建 20.16㎡、（３）以上の建設に関わる電気設備工事 一式 

です。 
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議案第４号について、御説明いたします。 

21ページを御覧ください。 

工事請負契約の締結については、提案理由の富津市学校給食共同調

理場建設機械設備工事名以外は、議案第２号と同じため説明を省かせ

ていただきます。 

22ページをお開きください。 

市が、議会の議決に付す議案であります。１ 契約名 富津市学校

給食共同調理場建設機械設備工事、２ 契約の方法 制限付き一般競

争入札、３ 契約金額 705,100,000円、４ 契約の相手方 富津市六

野12番地の２ 伊東建設興業株式会社 代表取締役 伊東 ヒロミ 

23ページを御覧ください。 

議案資料の、富津市学校給食共同調理場建設機械設備工事概要であ

ります。１ 工事名 富津市学校給食共同調理場建設機械設備工事、

２から４は議案第２号と同じため説明を省かせていただきます。（工事

内容）（１）調理場 鉄骨造平屋建 1,682.09㎡、（２）除害施設 鉄

骨造平屋建 20.16㎡、（３）以上の建設に関わる機械設備工事 一式 

です。 

議案第５号について、御説明いたします。 

24ページをお開きください。 

工事請負契約の締結については、提案理由の富津市学校給食共同調

理場建設厨房設備工事名以外は、議案第２号と同じため説明を省かせ

ていただきます。 

25ページを御覧ください。 

市が、議会の議決に付す議案であります。１ 契約名 富津市学校

給食共同調理場建設厨房設備工事、２ 契約の方法 制限付き一般競

争入札、３ 契約金額 311,635,500円、４ 契約の相手方 千葉市美

浜区稲毛海岸二丁目１番28号、タニコー株式会社 千葉営業所         

所長 森谷 瞬 

26ページをお開きください。 

議案資料の、富津市学校給食共同調理場建設厨房設備工事概要であ

ります。１ 工事名 富津市学校給食共同調理場建設厨房設備工事、

２から４は議案第２号と同じため説明を省かせていただきます。（工事
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内容）（１）調理場 鉄骨造平屋建 1,682.09㎡、（２）除害施設 鉄

骨造平屋建 20.16㎡、（３）以上の建設に関わる厨房設備工事 一式 

です。 

説明は、以上でございます。 

御審議の程、よろしくお願いいたします。 

はい。ありがとうございました。 

議案第２号工事請負契約の締結について（共同調理場建設工事）につ

いて、御質問・御意見等はございますか。 

 はい。坂部委員。 

 はい。以前の基本設計の図面と面積が変わっていますか。  

はい。お願いします。 

 はい。基本設計の時に図面をお示ししましたが、実施設計により多少

変わっていますが大きく変わっていません。 

契約が完了しましたら、皆様に完成予想図を見ていただきたいと思い

ます。 

 大きな変更はないということです。 

 はい。除害施設とはなんでしょうか。 

 はい。お願いします。 

除害施設とは、厨房から出る排水を処理する施設になります。下水道

法に定められています。 

よろしいでしょうか。 

もう一点ですが、当初予算で不足しないでしょうか。 

いかがでしょうか。 

予算につきましては、当初予算に物価上昇に対応するため６月補正を

しております。今回、その予算に基づき設計の予定価格を設定し、入札

した結果、４件の工事が落札しました。 

 ６月補正で対応できたということです。 

はい。分かりました。 

 ほかにございますか。 

  無いようですので、議案第２号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第２号は、承認されました。 
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次に、議案第３号工事請負契約の締結について（電気設備工事）につ

いて、御質問・御意見等はございますか。 

 無いようですので、議案第３号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第３号は、承認されました。 

次に、議案第４号工事請負契約の締結について（機械設備工事）につ

いて、御質問・御意見等はございますか。 

 無いようですので、議案第４号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第４号は、承認されました。 

次に、議案第５号工事請負契約の締結について（厨房設備工事）につ

いて、御質問・御意見等はございますか。 

 無いようですので、議案第５号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第５号は、承認されました。 

ここで非公開を解きます。 

次に、議案第６号富津市スポーツ推進委員の委嘱について、説明を

お願いします。 

はい、議案第６号富津市スポーツ推進委員の委嘱について、御説明申

し上げます。 

27ページを御覧ください。 

スポーツ基本法第32条第１項の規定により、富津市スポーツ推進委員

27名を委嘱しましたが、富津市スポーツ推進委員に関する規則第３条の

規定により、新たに、溝口貴志氏を委嘱しようとするものでございます。

なお、定数28名以内のうち、現在は、27名で活動しておりますので、溝

口貴志氏は、28人目の委員となります。 

以上でございます。 

御審議の程、よろしくお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第６号について、御質問・御意見等はございますか。 

 無いようですので、議案第６号について承認される方は、挙手をお願

いします。 
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挙手全員ですので、議案第６号は、承認されました。 

次に、報告事項に入ります。 

報告第１号令和５年度富津市子どもの成長応援臨時給付金支給事業

実施要綱を制定する告示について及び報告第２号市長の権限に属する

事務の補助執行に関する規程の一部を改正する訓令については関連が

ありますので一括で説明をお願いします。 

はい。始めに報告第１号令和５年度富津市子どもの成長応援臨時給付

金支給事業実施要綱を制定する告示について、御説明いたします。 

28ページを御覧ください。 

報告第１号は、「令和５年度千葉県子どもの成長応援臨時給付金支給

要領」に基づき、物価高騰の影響を踏まえ、小学生及び中学生の児童の

いる世帯に対して、臨時的な給付措置として実施する、令和５年度の子

どもの成長応援臨時給付金支給事業実施要綱を制定したものです。対象

児童１人につき１万円となっております。 

なお、附則で公示の日から施行し、令和６年５月31日限り、その効力

を失うと規定しております。 

次に、報告第２号市長の権限に属する事務の補助執行に関する規程の

一部を改正する訓令について、御説明いたします。 

41ページを御覧ください。 

報告第２号は、令和５年度富津市子どもの成長応援臨時給付金支給事

業実施要綱を制定したことに伴い、市長の権限に属する事務の補助執行

に関する規程の中に、「令和５年度富津市子どもの成長応援臨時給付金

支給事業実施要綱に基づく事務に関すること。」を追加したため、一部

を改正するものです。 

以上、御報告させていただきます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第１号及び報告第２号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次に報告第３号専決事項の報告について（後援

申請）、説明をお願します。 

はい。報告第３号について、御説明いたします。 

報告第３号について、御説明いたします。 

43ページを御覧ください。 
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後援申請がありましたので、富津市教育委員会行政組織規則第９条第

１項の規定により、44ページに記載のとおり５件をそれぞれ承認しまし

たので、同条第２項の規定により報告いたします。 

個別の内容についての説明は割愛させていただきますので、御了承く

ださい。 

後援申請の報告については以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第３号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次にその他に入ります。 

委員の皆様から何かございますか。 

はい。嶋野委員。 

はい。先日ラジオを聴いていたら、文科省の読書活動や学力の調査研

究の結論として、児童生徒の読書活動が教科の学力に影響を及ぼすこと

が確認されました。読書好きの児童生徒ほど教科の学力が高い傾向があ

り、児童生徒の学習活動や学校の指導内容の改善だけではなく読書活動

に取り組むことでその効果を高めることができる。そのような内容がラ

ジオから流れてきました。 

その件で調べてみると、ベネッセ教育総合研究所のデータからも、「読

書量と偏差値の伸びには相関がある。多様なジャンルを読めば読むほど

偏差値の伸びが大きい。読書で成績が一番上がるのは数学である。幅広

く読むことが成績を向上させるうえで重要である。」とありました。 

読書に没頭するための三つの条件として、①充分な時間、30分以上の

時間を要する②静かな空間、難しければ耳栓が効果的である。③ちょう

どいい本を読む。好みとレベル。自分にとって読みやすい、興味のある

本を読む。 

①の30分以上の時間を要するとは、どんなに読書好きな人でも読み始

めた瞬間に本に没頭するわけではない。読み進める中で徐々に集中度が

高まっていく、５分、10分では没頭している状態にたどり着かない。読

み続けるほどレベルが上がっていく。リラックスした状態が集中度を増

していく。これを踏まえますと、先月、教育長訪問した天羽小学校は毎

朝読書を15分間させていると聞きましたが、やはり15分では短いのでは

ないか。登校して間もない朝の時間で、リラックスした状態で本を読め
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るのか。没頭できるのか。と思いました。 

私の意見ですが、例えば一日の授業が終わってリラックスした状態

で、下校前の30分程度読書させるのが没頭でき、効果が上がるのではな

いか。それにより読書好きな児童が増え、学力向上につながるのではな

いかと思います。 

朝の時間は計算ドリルや漢字練習をさせる。ただ下校時間が遅くなる

ので、ちょっと難しいかもしれませんが参考意見として聴いていただけ

ればと思います。さらに児童生徒の富津市での読書の推進をお願いした

いと思います。 

ありがとうございました。 

この件について、委員の皆様から何かございますか。 

教育センター所長、いかがでしょうか。 

はい。貴重な御意見ありがとうございます。 

教育センターの事業として読書の推進は力をいれています。学力向上

推進委員を委嘱し、年３回会議を行っています。学校には、読書支援員

を置き特色のある読書の推進をお願いしています。年２回読書活動の成

果のアンケートを実施し、学力推進委員会でそれを分析し、成果と課題

を学校にもう一度返しています。 

その会議で、私も嶋野委員がおっしゃられたベネッセのデータを活用

させていただきました。三つの①充分な時間②静かな空間③ちょうどい

い好みとレベルの本を読む、を話題にさせていただきました。①充分な

時間ですが、各学校の特色によってカリキュラムが違いますが、５のつ

く日は読書活動を推進する日として、授業の時間を読書の時間とした

り、家庭にも協力していただき宿題として読書をしたりする。今まで以

上に、読書の時間をとるようにしました。 

②静かな空間ですが、読書環境の整備として、図書室や教室だけでな

く踊り場や廊下に本棚を置いて椅子に座って読む。放課後のバスの待ち

時間に本を読む。ここ数年で学校ごとに環境が整備されてきました。 

③ちょうどいい好みのレベルの本を読むですが、本の紹介をしたり、

興味のあるものや課題等のアンケートを実施し図書を購入したりと、多

種多様のレベルにあった本の読書を進めています。 

はい。ありがとうございます。 
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ほかにございますか。 

はい。藤平教育長職務代理者。 

はい。夏休みもあと２週間近くとなりました。９月１日問題としてマ

スコミに取り上げられますが、ＳＮＳでも発信されています。９月１日

は夏休みを終えてほっとしたところ学校が始まる、この時期に子供の自

殺者が多く、不登校が急増するというようなことが言われています。 

教育委員会として、また各学校に事前に９月１日をどのような形で子

供たちを迎えるのか、また９月１日以前の数日前からどのような取り組

みを学校としてやっていくのか、発信されていることがあれば教えてく

ださい。 

もう一点、９月１日は金曜日ですので本格的に始まるのは９月４日で

すので、９月４日以降のことも考慮しているのか教えてください。 

はい。お願いします。 

はい。まず、一点目の９月１日以前についてですが、１学期末に通知

があり子供たちに学校からも自殺予防の観点からの話をしていただい

ています。９月１日は長期の休み明けですので、観察もお願いしていま

す。 

二点目、１日からですが長期休み明けで子供たちも大きく成長する部

分でもありますので、学級担任、学校全体で観察し、必要があれば支援

をしていきます。 

はい。ありがとうございます。 

１日まで子供たちと会う機会もありませんので、それからの観察、カ

ウンセリング、教育相談が的確に行えればと思います。 

思ってもみなかったことが40日の間にあるかもしれません。そこを含

めてお願いしたいと思います。 

ほかにございますか。 

無いようですので、教育総務課、お願いします。 

はい。それでは、次回の教育委員会会議の日程でございますが、９月

28 日、木曜日、10 時から 401 会議室において開催を予定しております

ので、よろしくお願いします。 

はい。ありがとうございました。 

以上で教育委員会定例会は、終了させていただきます。 
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